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VALUTAZIONE GLOBALE DEL CORSO DI LAUREA

Per l’a.a. 2014-2015 sono stati compilati 16.699 questionari di 

valutazione degli insegnamenti (rispetto ai 9.071 dell’anno 

accademico precedente)

84% questionari in più grazie alla valutazione obbligatoria in 

sede di iscrizione online all’esame

IN MEDIA NESSUNA DOMANDA HA OTTENUTO UNA 

VALUTAZIONE INFERIORE A 2,5 - 4 



RISPETTO DELL’ORARIO DI SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITÀ 

DIDATTICHE: IN MEDIA 3,5 /4 

ADEGUATEZZA DELLE AULE DOVE SI SVOLGONO LE LEZIONI: 

IN MEDIA 3,3 /4 

ESPOSIZIONE CHIARA DEGLI ARGOMENTI DA PARTE DEL 

DOCENTE IN MEDIA 3,3 / 4

FREQUENZA DELLO STUDENTE: IN MEDIA 3,2 / 4 

(N.B. è obbligatoria la frequenza del 70%)

DEFINIZIONE CHIARA  DELLE MODALITÀ DI ESAME:

IN MEDIA 3,2 /4



VALUTAZIONE PRIMO ANNO

VALUTAZIONI POSITIVE B06 e/o B07

Bernardini

Berrocal Montiel

Bisogni

Ciranni

Dolfi

Domenici

Ferrucci

Fornaciari

Frenzilli

Gesi

Lenzi

Lombardi

Massimetti

Mattii

Moscato

Natale

Nigro

N° QUESTIONARI TOTALI  2972

B02 Il carico di studio è proporzionato ai crediti 

assegnati?

19 GIUDICATI POSITIVAMENTE 80%

5 GIUDICATI NEGATIVAMENTE  20%

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo studio 

della materia?

23 GIUDICATI POSITIVAMENTE 96%

1 GIUDICATO NEGATIVAMENTE 4%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse verso la

disciplina?

22 GIUDICATI POSITIVAMENTE 92%

2 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 8%

B07 Il docente espone gli argomenti in modo

chiaro?

22 GIUDICATI POSITIVAMENTE 92%

2 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 8%

Raggi

Rossi

Saba 

Salvetti

Soldani



VALUTAZIONE SECONDO ANNO

VALUTAZIONI POSITIVE

B06 e/o B07

Caponi Zucchi

Chieli

Clerico

D’Ascanio

De Tata

Giannessi

Manzoni

Migliore

Montali

Natale

Paolicchi

Pietrini

Pompella

Ruffoli

Sabatini

N° QUESTIONARI TOTALI  1737

B02 Il carico di studio è proporzionato ai 

crediti assegnati?

20 GIUDICATI POSITIVAMENTE 100%

0 GIUDICATI NEGATIVAMENTE  

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo 

studio della materia?

18 GIUDICATI POSITIVAMENTE 90%

2 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 10%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse verso

la disciplina?

16 GIUDICATI POSITIVAMENTE 80%

4 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 20%

B07 Il docente espone gli argomenti in modo

chiaro?

18 GIUDICATI POSITIVAMENTE 90%

2 GIUDICATO NEGATIVAMENTE 10%



VALUTAZIONE TERZO ANNO

VALUTAZIONI 

POSITIVE

B06 e/o B07

Boggi

Bonino

Bruschi

Cangiano

Cervadoro

De Tata

Faraguna

Garzelli

Ghelardi

Locci

Lupetti

Papineschi

Petrini

Pistello

Pompella

N° QUESTIONARI TOTALI  2436

B02 Il carico di studio è proporzionato ai crediti 

assegnati?

18 GIUDICATI POSITIVAMENTE 81%

4 GIUDICATI NEGATIVAMENTE  19%

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo studio 

della materia?

19 GIUDICATI POSITIVAMENTE 86%

3 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 14%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse verso la

disciplina?

15 GIUDICATI POSITIVAMENTE 70%

7 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 32%

B07 Il docente espone gli argomenti in modo

chiaro?

17 GIUDICATI POSITIVAMENTE 77%

5 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 23%



VALUTAZIONE QUARTO ANNO

VALUTAZIONI POSITIVE

B06 e/o B07

Baldini

Berrettini

Boggi

Bombardieri

Bortolotti

Carpi

Corsini

Covani

Cupisti

Danesi

Del Prato

Di Munno

Donadio

Gabriele

Giovannini

Guido

Lisanti

Longoni

Marchetti P.

Marchetti S.

Marcocci

Marini

Mariotti

Migliorini

Mosca

Mussi

Nardi

Paggiaro

Palla

Po

Riente

Scaglione

Scarselli

Sellari-Franceschini

Selli

Vitti 

Zocco 

N° QUESTIONARI TOTALI  2979

B02 Il carico di studio è proporzionato ai 

crediti assegnati?

22 GIUDICATI POSITIVAMENTE 55%

18 GIUDICATI NEGATIVAMENTE  45%

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo 

studio della materia?

36 GIUDICATI POSITIVAMENTE 90%

4 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 10%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse verso

la disciplina?

37 GIUDICATI POSITIVAMENTE 92%

3 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 8%

B07 Il docente espone gli argomenti in modo

chiaro?

38 GIUDICATI POSITIVAMENTE 95%

2 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 5%



VALUTAZIONE QUINTO ANNO

VALUTAZIONI POSITIVE

B06 e/o B07

Baggiani

Bartolozzi

Basolo

Bevilacqua

Bonuccelli

Campani

Cappelli

Caramella

Castagna

Cosottini

Dell’Osso

Domenici

Foddis

Fontanini

Gadducci

Gentili

Giusiani
Iudice
Lencioni
Lutzemberger

Mariani

Mauri

Naccarato

Pini

Privitera

Raffaetà

Rossi

Siciliano

Simoncini

Strigini

Volterrani

N° QUESTIONARI TOTALI  2294

B02 Il carico di studio è proporzionato ai crediti 

assegnati?

20 GIUDICATI POSITIVAMENTE 62%

12 GIUDICATI NEGATIVAMENTE  38%

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo studio 

della materia?

26 GIUDICATI POSITIVAMENTE 81%

6 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 19%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse verso la

disciplina?

31 GIUDICATI POSITIVAMENTE 97%

1 GIUDICATO NEGATIVAMENTE 3%

B07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

30 GIUDICATI POSITIVAMENTE 94%

1 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 3%



VALUTAZIONE SESTO ANNO

VALUTAZIONI POSITIVE

B06 e/o B07

Bernini

Boldrini

Chiarugi

Cioni

Consolini

Di Candio

Evangelista

Falcone

Fatigante

Federico

Ferrari

Filipponi

Forfori

Giampietro

Giunta

Maggiore

Miccoli

Migliorini

Monzani

Muratori

Natali

Palombo

Saggese

Spinelli

Taddei

Ursino 

Virdis

N° QUESTIONARI TOTALI  1094

B02 Il carico di studio è proporzionato ai crediti 

assegnati?

18 GIUDICATI POSITIVAMENTE 64%

10 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 36%

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo studio 

della materia?

27 GIUDICATI POSITIVAMENTE 96%

1 GIUDICATO NEGATIVAMENTE 4%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse verso la

disciplina?

28 GIUDICATI POSITIVAMENTE 100%

0 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 0%

B07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

27 GIUDICATI POSITIVAMENTE 96%

1 GIUDICATO NEGATIVAMENTE 4%



 Spiegazioni confusionarie, poco chiare, incomplete (6)

 Lezioni non interessanti (3)

 Carenza o inadeguatezza di materiale didattico (3)

 Sovrapposizione programma di esame a materie precedenti (2)

 Assenza a lezione (invio di altre persone) (2)

 Assenza a lezione (aula vuota) (1)

 Ritardo a lezione (1)

 Spiegazione di una piccola parte del programma di esame (1)

 Argomenti di lezione fuori tema (1)

COMMENTI LIBERI - SINTESI



13.512 QUESTIONARI TOTALI

168 DOCENTI VALUTATI

B02 Il carico di studio è proporzionato ai 

crediti assegnati?

118 GIUDICATI POSITIVAMENTE 70%

50 GIUDICATI NEGATIVAMENTE  30%

B03 Il materiale didattico è adeguato per lo 

studio della materia?

150 GIUDICATI POSITIVAMENTE 89%

18 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 11%

B06 Il docente stimola/motiva l’interesse

verso la disciplina?

155 GIUDICATI POSITIVAMENTE 81%

13 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 19%

B07 Il docente espone gli argomenti in

modo chiaro?

155 GIUDICATI POSITIVAMENTE 92%

13 GIUDICATI NEGATIVAMENTE 8%
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